

出彩洛阳 圆梦小康

小红薯种出富民“大产业”



金秋十月,在孟津县横水镇古县村的优质红薯种植产业扶贫基地,红薯和当地群众的钱包一起“鼓”了起来——一台台农机在田间穿梭,一个个新鲜红薯破土而出,“体态”饱满、颜色鲜亮。这些红薯被分拣装箱,直接销往上海等地。

基地今年收获的红薯不一般。这个由当地企业洛水永熙农业科技有限公司(以下简称洛水永熙)培育的新品种,具有外国红薯基因,是名副其实的“混血红薯”。在科技创新的助力下,该品种红薯因色泽艳丽、口感细腻、香甜浓郁、含硒量高等特点,一上市就成了抢手货,不仅深受消费者青睐,还成为当地群众脱贫致富的“摇钱薯”。

区,土质多为红黄土,富含钾质,适合红薯生长,该县历史上就有种植红薯的传统。

“我们近年依靠科技创新、绿色发展,在推进红薯产业‘二次升级’的同时,实现了以龙头企业为依托助力群众脱贫致富的‘双赢’发展。”孟津县相关负责人表示。

产业发展得益于企业研发成果的承接落地。近年,洛水永熙相继组建生物组织培养中心、品种科研开发中心和

作物种质遗传中心等,并与河南省农科院、洛阳师范学院、河南科技大学等单位“联姻”,成功繁育出多款高附加值的“混血红薯”,投放市场后很受欢迎,每年企业仅网销就超过3000吨。

为将科研创新与脱贫致富顺利结合,横水镇古县村通过引导,采用托管代种的模式让贫困户参与洛水永熙的红薯产业发展中,全村贫困户迄今共种植优质红薯180亩。该村建立了贫困户与企业利益联结机制,保证贫困户每

年户均增收不低于700元,有力促进了当地农业增效、农民增收。

除此之外,企业生产规模不断扩大,不仅方便了当地群众在家门口就业,还进一步促进了乡村振兴。

当前正值红薯收获季节,在洛水永熙的红薯脱水车间内,数十名从农户“变身”工人的当地务工人员每天都马不停蹄地把刚收获的红薯,按照不同规格分拣,待脱水后再送入地窖进行储藏,实现红薯线上线下销售常年不断线。

目前该企业已带动周边600多户群众种植红薯1800多亩,平均亩产达4000公斤,小红薯种出了富民“大产业”。

本报记者 陈曦 通讯员 郑占波 赵永刚



入户普查“探家底” 请您提前做准备

第七次全国人口普查入户登记工作将于11月1日起正式启动,全市约3.5万名普查员将逐门逐户、逐人逐项进行人口普查登记。统计局相关负责人提醒广大市民,应如实申报,最好提前准备好户口簿、身份证等相关证件。

该负责人表示,第七次全国人口普查入户登记工作将从11月1日开始,到12月10日结束。普查员要进入住户家中,逐人逐项登记普查信息。此次普查主要调查人口和住户的基本情况,包括姓名、居民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。为提高普查数据质量,此次人口普查将首次采集普查对象的身份证号码,同时既要“查人”也要“查房”。

入户登记期间,普查表有“长表”和“短表”两种。普查短表有18个项目需要填写,包括人口基本情况、受教育程度和每户的基本情况;普查长表有45个项目,除短表的内容外,还包括人口的迁移流动、身体健康、妇女生育、就业和住房情况等。10%的住户将会被抽到填写长表,其余市民填写短表。

为了使登记内容更加准确,在普查员入户登记前,申报人可准备好登记的参考资料,如户口簿、身份证、结婚证等证件,提前了解外出家庭成员的现住址等信息,等待普查员上门登记。此外,居民也可主动与普查员预约入户登记时间。

如果您想选择自主填报,请在普查员上门时向普查员说明,由普查员提供自主填报的二维码和账号密码,您使用手机微信扫描登录后就可以进行自主填报了。自主填报将于11月5日结束,请选择自主填报的用户注意填报时间,不要错过。

该负责人表示,在人口普查过程中,如果入户登记家中无人,请您主动联系所在地社区和普查员,普查员和社区工作人员会再次登门。如果多次登门不在,普查员会通过多种方式联系您,请您积极配合人口普查工作,不要错过此次人口普查。 本报记者 戚帅华 通讯员 冯琳

洛报集团“购时惠”再“扬名”

本报讯 24日,全国报纸自办发行协会年会在贵阳召开,国内一百多家报社代表出席会议。本次年会上,洛阳日报发行公司荣获“年度先进集体”“抗疫先进集体”荣誉称号。洛报“购时惠”电商模式是全国报业发行转型的先进典型,洛报参会代表受邀在会议现场做典型发言。

洛报购时惠网上商城创立于2016年8月,基于报业发行配送网络,满足本地市民网购需求,网上下单,半日送达。商城由洛阳华媒云商科技有限公司负责运营,该公司为洛报集团全资子公司,是国家科技型中小企业、国家高新技术企业。(李莹利)



漫山红遍景如画 生态效益惠民生

26日,洛宁县洞乡神灵寨景区、上戈镇刘坟村红叶岭上层林尽染、美景如画,吸引了众多游客前来游玩。

近年,该县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持把生态建设与脱贫攻坚、乡村振兴相结合,推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,使绿水青山产生巨大生态效益、经济效益、社会效益,让群众享受生态红利。 记者 梅占国 通讯员 李峰 摄

70年后再次相见,两名抗美援朝老兵紧紧拥抱

23日上午,在涧西区牡丹广场东侧一处空地上,88岁的韩育生和89岁的许银生一见面,便紧紧拥抱着。他们曾经在一个村子长大,70年前一起参加中国人民志愿军,后来天各一方失去联系。70年后,在志愿者的帮助下,他们得以再次相见。

韩育生和许银生都是涧西区七里河村人,两个人年龄相当,从小就是好朋友。1950年,他们一同参加了中国人民志愿军,韩育生被推荐到军事干部学校学习,后来被编入第四野战军兼中南军区暂编3团3营,主要负责往前线送新兵;许银生入伍后成为64军192师576团的一名通信战士,参加过抗美援朝第五次战役,这是一场在“三八线”附近地区进行的大规模反击战。

“我们当时一个团一个团往前线送新兵,一次都是几千人。”韩育生说。“战争很残酷,当年我们村子出去了12个人,很多都牺牲了,到现在还在的也就我们两个人了。”许银生说。

后来韩育生随部队入朝作战,但两人未再见过面。1954年韩育生转业回到河南,后来去兰州工作直至退休。许银生在

1953年回到洛阳,后来去工厂当了工人,现已退休。

韩育生说,他退休以后,因为身体原因28年都未出过兰州,但他一直有个心愿,那就是找到当年和他一起当兵的许银生。为了帮父亲完成这个心愿,韩育生的儿子通过网络,联系到了洛阳热心为抗美援朝老兵提供志愿服务的孙铁庆。

孙铁庆说,今年7月他知道这件事后,就开始在洛阳的志愿老兵群体中寻找,一个多月后,他打听到了许银生老人的地址。

“老伙计,这也许是我们今生见的最后一面了。”韩育生紧紧拉着许银生的手,声音哽咽,双手微微颤抖。70年未见,两人要说的话太多,但一时又不知从何说起。提起70年前抗美援朝出国作战,两位老人都表示无怨无悔。

记者 李砾瑾 实习生 高渊 文/图



再次相见,分外激动。左为许银生,右为韩育生



停水通知

为配合市重点建设项目玻璃厂路高架桥工程建设,经市政府批准,我公司计划于10月28日9时至10月29日21时对九都路玻璃厂路主供水管道进行迁改碰水碰通。

届时,王城大道以东、定鼎路以西、状元红路以南、滨河北路以北将会降压或停水,具体信息请关注小区通知或短信。请上述区域内的客户提前做好储水准备,随手关闭家中水龙头等用水设施。我们将抓紧施工,争取提前完工,尽早恢复供水。

24小时服务热线电话:9610001。

洛阳市玻璃厂路向北打通工程指挥部
洛阳北控水务集团有限公司

拍卖公告

受委托,定于2020年11月4日10时在中拍平台对河南三建建筑工程有限公司所持洛阳隋唐大运河国家文化公园项目(瀍河段)砂石资源整体公开拍卖(以现状为准),符合洛公交易产权[2020]23号条件的申购人请于2020年11月3日17时前联系办理竞买手续。

展示时间:自公告之日起
展示地点:标的所在地
咨询电话:0379-60225566
13903795710
公司地址:洛阳市洛龙区东方今典天汇中心1401
河南博利达拍卖有限公司

通知

王志海:

自2005年3月起至今,你未到单位上班。现由于单位改制,要求脱岗人员返岗上班。单位通过多种方式无法与你本人取得联系,自本通知发出之日起7日内请到单位办理返岗手续,逾期将根据《劳动合同法》及本单位相关制度处理。

洛阳市洛盐盐业专营有限公司

奉献他人 提升自我

图说新闻



汝阳举办第五届“平安杯”中小学科技节

近日,汝阳县举办第五届“平安杯”中小学科技节,通过开展小发明、小制作、小创造等科技创新实践活动,普及科学教育,进一步提升小学生科学素养,激发孩子们爱科学、学科学、用科学的热情。图为汝阳县外国语小学学生正在手工制作斜拉桥。

记者 张光辉 通讯员 康红军 摄



感受书法魅力 弘扬传统文化

记者从市书法家协会获悉,今年年初至今,我市深入推广“书法进校园”公益活动,在中小学生学习中进一步弘扬传统文化。近日,在洛一高附属小学,千余名小学生与多名书法家共同提笔,感受书法艺术魅力。在现场,书法家们对小学生进行一对一指导,从执笔到坐姿,从笔法到章法进行详细讲解。

记者 智慧 通讯员 段亚鹏 摄